

# ПЕРЕМЕНКА



Газета школы №21 г. Петрозаводска

май 2018 г.

«У обелиска»  
Карельский фронт

стр. 1  
стр. 2

Чемпионат России  
День славянской письменности и культуры

стр. 3  
стр. 4

## «У обелиска»

Застыли ели в карауле,  
Синь неба мирного ясна.  
Идут года. В тревожном гуле  
Осталась далеко война.  
Но здесь, у граней обелиска,  
В молчанье голову склонив,  
Мы слышим грохот танков близко  
И рвущий душу бомб разрыв.  
Мы видим их — солдат России,  
Что в тот далёкий грозный час  
Своею жизнью заплатили  
За счастье светлое для нас.

*С. М. Пивоваров*



## Карельский фронт в годы Великой Отечественной войны



Великая Отечественная война считается самой кровопролитной для советского народа. Она унесла по некоторым данным около 40 млн. жизней. 1941-ый стал для Красной Армии самым тяжелым годом, а вермахт смог дойти до самой Москвы. Основные бои велись на Сталинградском, Московском, Ленинградском и других направлениях. Однако нацисты пытались покорить и более северные регионы. Чтобы этого не произошло, был создан Северный фронт, в подчинении которого находился Карельский фронт.

В годы Великой Отечественной войны Карельский фронт был призван помешать врагу проникнуть на Заполярье. Боевое соединение было создано 23 августа 1941 года. В его основу вошли отдельные боевые подразделения Северного фронта. Костяк составили силы 7-й и 14-й армий. На момент создания соединения обе армии сражались за довольно протяжную линию фронта: от Баренцева моря и до Ладожского озера. Ее в дальнейшем назовут «Дорогой жизни». Штаб фронта был расположен в Беломорске. Главная задача, с которой обязаны были справляться бойцы – это обеспечение северного фланга стратегической обороны на Севере СССР.

Первым главнокомандующим Карельского фронта ВОВ стал генерал-майор Красной Армии В. А. Фролов. С февраля до ноября 1944 года фронтом руководил Маршал СССР К. А. Мерецков.

Уже в августе 1941 года, спустя полтора месяца после начала военных действий, враг добрался до Карельского фронта. С большими потерями бойцы Красной Армии смогли остановить продвижение сил вермахта и перешли к глухой обороне. Враг хотел завладеть Заполярьем, и на бойцов Карельского фронта легла задача защитить данный регион от группы армий «Север». Операция по обороне Заполярья продолжалась с 1941 по 1944 годы – до полной победы над частями вермахта на территории СССР. Силы Карельского фронта участвовали в Мурманской оборонительной операции. Им удалось остановить наступление в данном направлении. После чего немецкое командование решило, что более не будет предпринимать попытки взять город Мурманск в 1941 году.

Интересно, что только на участке Карельского фронта (1941 - 1945 гг.) фашистская армия не смогла преодолеть границу СССР – у нацистов не вышло сломить оборону Мурманска. Также на этом участке фронта использовались собачьи упряжки, а сами бойцы воевали в условиях сурового северного климата. В годы Великой Отечественной Карельский фронт был самым большим по протяженности, ведь его общая длина достигала 1600 километров. Он также не имел одной сплошной линии. Карельский фронт был единственным из всех фронтов Великой Отечественной войны, который не отправлял в тыл страны на ремонт военную технику и вооружение. Этот ремонт делался в специальных частях на предприятиях Карелии и Мурманской области.

*Материал подготовил Еремеев Виталий, обучающийся 7 «А» класса.*

## Чемпионат России по спортивному ориентированию



С 10 по 14 мая в Псковской области прошел чемпионат России по спортивному ориентированию среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата. В соревнованиях приняло участие порядка 80 спортсменов из Алтайского и Краснодарского краев, Тюменской, Свердловской, Липецкой, Нижегородской, Ростовской областей, Республики Карелии, Москвы, Санкт-Петербурга, а также Латвии и Эстонии.

Республику Карелию на чемпионате представили спортсмены нашей школы Алексеев Трофим, Васильев Данила, Калева Ксения.

Алексеев Трофим завоевал бронзовую медаль, подтвердив звание «Мастера спорта». Васильев Данила на дистанции классики был четвертым и выполнил норматив мастера спорта.

*От всей души поздравляем наших спортсменов с успешным выступлением на Чемпионате России по спортивному ориентированию! Мы вами гордимся!*



## День славянской письменности и культуры

Ежегодно 24 мая в нашей стране отмечается День славянской письменности и культуры. Связан этот праздник с именами святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия – славянских просветителей, создателей славянской азбуки, проповедников христианства, первых переводчиков богослужебных книг с греческого на славянский язык. Именно они – болгарские просветители Кирилл и Мефодий, создали первую славянскую азбуку, которой мы пользуемся по сей день. Азбука получила свое название от имени младшего из братьев — кириллица.

История кириллицы неразлучно связана с православием. Пользуясь созданной азбукой, братья выполнили перевод с греческого языка Священного Писания и ряда богослужебных книг.

Первыми словами, написанными славянской азбукой, были начальные строки пасхального Евангелия от Иоанна:

В начале было Слово,  
И Слово было у Бога,  
И Слово было Бог.



Жизненный подвиг Кирилла и Мефодия неслучайно приравнивают к апостольскому, именуя их «первоучителями» славян. К лику святых равноапостольных Кирилл и Мефодий причислены в древности. В Русской Православной Церкви память равноапостольных просветителей славян чествуется с XI века.

Торжественное празднование памяти святых Кирилла и Мефодия было установлено в Русской Церкви в 1863 году. Установленный церковью день памяти Кирилла и Мефодия - 24 мая по новому стилю - отмечается сейчас в России как государственный праздник.

День славянской письменности и культуры – это единственный в нашей стране церковно-государственный праздник. В Дни славянской письменности и культуры во многих городах проводятся научные конференции, чтения, выставки и концерты. В храмах Русской Православной Церкви совершаются праздничные Богослужения и торжественные крестные ходы. Праздник славянской письменности напоминает об истоках нашей духовности, о том, что русская культура наследует древние и великие традиции славянской культуры, о роли письменности в ее становлении и развитии.

*Материал подготовили обучающиеся 8 «А» класса.*